

AKTUALNO



RASPORED BOGOSLUŽJA

Svete mise nedjeljom:

7, 8.30, 10, 11.30 i 19 sati

Svete mise od ponedjeljka do subote:

7 i 19 sati

Molitva svete krunice u 18,30 sati

Klanjanje pred Presvetim Oltarskim Sakramentom
četvrtkom od 18 do 19 sati

<http://www.zupa-kraljice-svete-krunice.hr/>

Uređuje: Župni ured Kraljice sv. krunice i Komisija za bogoslužje

Tjednik Župe Kraljice svete krunice

God. X Broj 50 (483), 1. studenog 2020.



KRALJICA



XXXI nedjelja kroz godinu

U ono vrijeme: Isus, ugledavši mnoštvo, uzide na goru. I kad sjede, pristupe mu učenici. On progovori i stane ih naučavati:

»Blago siromasima duhom: njihovo je kraljevstvo nebesko!

Blago ožalošćenima: oni će se utješiti!

Blago krotkima: oni će baštiniti zemlju!

Blago gladnima i žednima pravедnosti: oni će se nasititi!

Blago milosrdnima: oni će zadobiti milosrđe!

Blago čistima srcem: oni će Boga gledati!

Blago mirotvorcima: oni će se sinovima Božjim zvati!

*Blago progonjenima zbog pravédnosti:
njihovo je kraljevstvo nebesko!*

*Blago vama kad vas – zbog mene –
pogrde i prognaju i sve zlo slažu protiv vas!*

Radujte se i klićite: velika je plaća vaša na nebesima!

Ta progonili su tako proroke prije vas!«

Mt 5, 1-12a

**I. čitanje (Mal 1, 14b-2, 2b. 8-10), II. čitanje (1 Sol 2, 7b-9.13)
Evangelje po Mateju (Mt 23, 1-12)**

Iz Evangelja po Mateju

U ono vrijeme: Isus prozbori mnoštvu i svojim učenicima: »Na Mojsijevu stolicu zasjedoše pismoznanci i farizeji. Činite dakle i održavajte sve što vam kažu, ali se nemojte ravnati po njihovim djelima jer govore, a ne čine. Vežu i ljudima na pleća toware teška bremena, a sami ni da bi ih prstom makli. Sva svoja djela čine zato da ih ljudi vide. Doista, proširuju zapise svoje i produljuju rese. Vole pročelja na gozbama, prva sjedala u sinagogama, pozdrave na trgovima i da ih ljudi zovu 'Rabbi'. Vi pak ne dajte se zvati 'Rabbi' jer jedan je učitelj vaš, a vi ste braća. Ni ocem ne zovite nikoga na zemlji jer jedan je Otac vaš – onaj na nebesima. I ne dajte da vas zovu vođama jer jedan je vaš vođa – Krist. Najveći među vama neka vam bude poslužitelj. Tko se god uzvisuje, bit će ponižen, a tko se ponizuje, bit će uzvišen.«

Institucije u službi rasta čovječnosti

Posebnim službenicima Crkve treba odvažnosti kako bi mogli komentirati ulomak iz Evangelja po Mateju, koji je predviđen za današnju liturgiju, jer se Isusov kritički stav odnosi na njihove riječi i ponašanje. U tekstu piše: »na Mojsijevu stolicu zasjedoše pismoznanci i farizeji«, koji »govore a ne čine«. Istine radi treba ne samo priznati, kako i u Kristovoj Crkvi »zasjedoše« pojedini službenici kod kojih postoji raskorak između teorije i prakse, već k tome treba otvoreno kazati kako ima i onih, ne tako uočljivih, kod kojih nedostaje smionosti i inventivnosti kako bi se krutost struktura mekšalo i mijenjalo. Izgleda kao da je u dijelu vodstva institucija glavni razlog opiranja i suprotstavljanja u tome što je to vodstvo odviše samouvjereno u opravdanost svojih položaja, svoje dominacije pa ne vide ili im nije stalo do zahtjevanosti promjena. Crkvi i društvu su potrebne institucije, ali ne zato da bi se pomoću njih s ljudima lakše vladalo, već da bi im se pomagalo, da bi im se služilo u njihovu ljudskom i religioznom rastu. U postupcima bi trebalo biti uočljivije kako su institucije u Crkvi i u društvu radi pojedinaca, a ne obratno. Živimo u vremenu u kojem sve više dolaze do izražaja individualna ljudska prava i osobne vrijednosti, koje dovode u pitanje efikasnost institucija. Ako institucije i ne mogu odumrijeti, onda se one neprestano trebaju prilagođivati i stavljati u službu služenja a ne dominacije.

Fr. Ivo Martinić, "BOG GOVORI LJUDSKI"

**5 poruka blagdana Svih svetih 'Svjetiljka života ne gori vječno,
moramo se pobrinuti za ulje dobrih djela'**

Spomen na sve svece počeo se slaviti od 4. stoljeća, a prvi su tragovi općeg slavlja Svih svetih zabilježeni u Antiohiji. Taj se običaj, naveden i u 74. homiliji svetog Ivana Zlatoustog (407.), do danas zadržao u istočnim pravoslavnim crkvama.

Papa Grgur IV. (731. – 741.) premjestio je blagdan Svih svetih na 1. studenoga kako bi se poklopio s drevnim keltskim blagdanom Samhain, koji je označavao Novu godinu. Na taj je način odgovorio na zahtjeve irskih monaha. Papa je stoga izabrao 1. studenoga kao datum godišnjice posvete jedne kapele u bazilici sv. Petra relikvijama 'svetih apostola i svih svetih, mučenika i ispovjednika, i svih savršenih pravednika koji počivaju u miru po čitavome svijetu'. U vrijeme Karla Velikog blagdan je već bio izuzetno proširen, a kralj Luj Pobožni proglasio ga je 835. zapovijedanim blagdanom. Proglas o tome izdan je 'na zahtjev pape Grgura IV. uz pristajanje svih biskupa.'

U kalendaru Katoličke crkve Svi sveti označeni su kao svetkovina, a ujedno su neradni dan u Republici Hrvatskoj. Tradicija je da se tog dana obilaze groblja, koja se ukrašavaju posebnim vijencima i paljenjem svijeća uz molitvu za mrtve. No, u Crkvi se Spomen svih vjernih mrtvih ili Dušni dan obilježava dan kasnije, 2. studenog. Osim u Katoličkoj crkvi, ovaj se blagdan obilježava i u Engleskoj crkvi, kao i u mnogim evangeličkim crkvama, premda je ondje primio različite oblike, ovisno o dotičnoj Crkvi.

Ono što je možda nedovoljno poznato jest da je blagdan Svih svetih posvećen, osim kanoniziranim svecima, i velikom broju onih koji nisu stavljeni ni na oltar ni u kalendar, a u životu su ostvarili velika djela ljubavi prema Bogu i bližnjemu.

Najrašireniji katolički običaj na blagdan Svih svetih jest posjet grobovima preminulih članova obitelji i prijatelja, na kojima se stavlja cvijeće i pale svijeće uz molitvu.

Tomislav Ivančić